



乙未年六月廿七
2015年8月11日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

宁波北仑区总工会依法对杰伦公司下“通牒”： 限期建会，否则将承担法律责任

本报讯 通讯员林萍、郑杰 记者王海霞报道 昨天上午，宁波北仑区总工会对辖区一家企业——宁波北仑杰伦木业有限公司下达告知书，限其在8月20日之前依法建立工会，并及时上缴工会经费，否则将承担相应法律后果。

“工会是服务广大职工的，我们要求25人以上的企业必

须成立基层工会委员会，以保障职工的利益。”区总工会有关负责人谢玲告诉记者。据了解，宁波北仑杰伦木业有限公司现有职工200多人。根据《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》第六条规定，职工二十五人以上的单位，应当建立基层工会委员会。但该公司自搬至北

仑区戚家山街道后一直未组建工会。从2012年起，街道和社区工会的工作人员多次上门指导，讲解工会政策以及组建工会的重要性和必要性，均无果。“像这样的企业是第一次碰到，区总工会的工作人员也做了四五次思想工作，但企业负责人仍百般推诿，拒不建会。”谢玲说。

据悉，该公司拒不建会的真正原因是不愿意上缴工会经费。根据《浙江省实施〈工会法〉办法》第四条规定，企业、事业单位开业或者设立一年内仍未建立工会组织的，自期满的第一个月起由所在地总工会、产业工会或者乡镇、街道工会按拨缴工会经费标准（全体职工工资总额的2%）的规定收取工会筹备金。“目前，这家公司的职工就无法享受企业福利，其利益不能得到保障。”谢玲解释道，“协商无效后，我们会根据《中华人民共和国工会法》、《中国工会章程》和《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》等有关规定来执行，若他们无正当理由拒绝拨缴工会筹备金的，我们将向人民法院申请支付令。”

本报将继续关注此事。



充分发挥广大职工 抢险救灾主力军作用

平阳泰顺文成工会积极组织抗灾自救

本报讯 记者吴晓静 通讯员谢芒芒、林景堂、白小芬报道 受今年第13号台风“苏迪罗”影响，温州泰顺、文成、平阳等县的日降水量普遍达300—500毫米，为100年到120年一遇。各地积水严重，农业、水利、电力交通等设施不同程度受损，其中，平阳受灾最为严重。记者从三地总工会了解到，目前，平阳、泰顺、文成已积极组织开展灾后自救工作。

在“苏迪罗”的影响下，平阳全县普降暴雨，昆阳、鳌江、水头、萧江等7个镇（乡）满水，尤其是以水头为中心的北港地区一片“汪洋”，大批企业被淹、停工停产，西部山区过境雨量百年未遇，致发生小流域山洪与地质灾害，造成了严

重人员伤亡和财产损失。

面对当前严重灾情，根据省、市、县有关抗台救灾工作的部署和要求，平阳县总工会发出紧急通知，号召全县各级工会组织要主动响应县委、县政府关于抢险救灾恢复生产工作的意见和要求，充分发挥广大职工抢险救灾主力军作用，立即行动起来，全力投入抗灾自救工作。平阳县政协副主席、县总工会主席许道静，县总工会副主席席春才奔赴萧江抗台一线，指导抗台救灾工作。

目前，平阳、泰顺、文成县总工会均在积极向各企业了解人员受伤及经济损失情况，同时，由于水并未完全退去，灾情还在进一步统计当中。

据平阳县总工会工作人员介绍，各级工会干部将深入灾情一线，实地排摸和掌握职工受灾情况，对因灾造成生活困难的职工家庭，将及时伸出援助之手，确保实现每位受灾的困难职工有饭吃、有干净的水喝、有衣穿、有地方住、有伤病能及时得到救治。尤其是对一些因灾导致特别困难的职工家庭将及时予以建档帮扶，对受灾职工开展必要的心理疏导和深入细致的思想政治工作，确保灾区社会安定，职工队伍稳定。发挥好志愿者队伍抗灾自救先锋模范作用，力争将灾害损失减至最低限度。相关部门将积极组织成立职工抗灾自救突击队，全力配合所在厂矿企业、工

地做好厂房场地清理、设备维修维护，落实安全措施，尽快恢复生产。

文成县总工会的工作人员表示，由于受灾严重，一些劳模种植户和非公企业在此次暴雨袭击中受影响比较大。目前，县政协副主席、县总工会主席刘建华带领班子成员已经前往一线指导救灾工作，各部门也在积极联系劳模和非公企业了解损失情况。

昨天下午，泰顺县总工会主席蓝忠诚也到受灾严重的部分村庄慰问受灾群众。一同前往的工会工作人员表示，一些村庄遭受了洪水和塌方，造成了水淹和路堵等问题。县总工会将积极组织灾后自救工作，帮助尽快恢复正常生产生活。

“苏迪罗”带来大灾情

全省180.04万人受灾，直接经济损失46.93亿

本报讯 记者吴晓静报道 受“苏迪罗”影响，8月7日8时至10日15时，浙南及我省中东部地区出现了大暴雨、特大暴雨。据省水文局监测，全省面雨量139毫米，其中温州269毫米、台州192毫米、丽水187毫

米、绍兴118毫米、杭州101毫米；县（市、区）面雨量较大的有文成、黄岩、泰顺、景宁、苍南等。据各市防指初步统计，截至8月10日5时，这次台风造成温州、丽水、台州、金华等4个设区市23个县（市、区）261个乡（镇、街道）180.04万人受灾，转移人口19.15万人；倒塌房屋409间；农作物受灾面积52.22千公顷，成灾面积33.10千公顷，绝收面积5.28千公顷，减产粮食5.60万吨，经济作物损失61901万元，死亡大牲畜3.13万头，水产养殖损失0.25万吨；停产企业2642家，公路中断381条次，供电中断351条次等，因灾造成直接经济损失46.93亿元。其中农业12.81亿元，工业交通业23.76亿元，水利6.17亿元；温州市43.8亿元。

磐安一景区多人被困 消防公安全力营救

本报讯 通讯员卢樟海 记者羊荣江报道 受“苏迪罗”台风影响，8月9日晚，磐安县尖山镇夹溪风景区接待中心突然涌进山洪，6名工作人员被困当中。磐安公安、消防立即展开生死营救。

9日晚6点半左右，夹溪景区旁边的河道突然水位猛涨，河水涌进了景区接待中

心，大水冲毁了接待中心的两扇大门，冲走了冷柜和凳子。

夹溪景区总经理丁卫平说：“当时我们接待中心工作人员准备撤到尖山镇上去的，可洪水来得太快了。”

湍急的洪水20分钟就涨到了1.2米，怎么办呢？

当时有3个人冲了出去，

拉起救生索一步步地接近被困人员，用梯子等设备接应。

前年景区也曾经发生了类似的情况，景区负责人因此对撤离有了经验，他立即组织被困员工从二楼窗户逃生，从山上绕到公路边等待救援。

接到报警后，尖山镇干部、尖山派出所干警、消防战士立即赶到现场救援。他们

剩余的6人不敢冒险。

前年景区也曾经发生了类似的情况，景区负责人因此对撤离有了经验，他立即组织被困员工从二楼窗户逃生，从山上绕到公路边等待救援。

拉起救生索一步步地接近被困人员，用梯子等设备接应。

前年景区也曾经发生了类似的情况，景区负责人因此对撤离有了经验，他立即组织被困员工从二楼窗户逃生，从山上绕到公路边等待救援。

前年景区也曾经发生了类似